



# Без организации рабочий класс - ничто

В. И. Ленин

*Рабочие Москвы и области, объединяйтесь в свой Союз для борьбы за свои права!*

# СЛОВО К РАБОЧЕМУ

**ГАЗЕТА СОЮЗА РАБОЧИХ МОСКВЫ И КОММУНИСТОВ СТОЛИЦЫ**

[www.sovrab.ru](http://www.sovrab.ru)

**№ 7(18) ИЮЛЬ 2009 г.**



*Прочитай сам - передай товарищу!*

## Рабочие Москвы встают на защиту завода!

**Рабочий кулак должен подняться вверх!**

**О митинге рабочих 25.06.09 в Москве**

Далеко не заурядным для Москвы было событие, произошедшее 25 июня этого года на ул. Верейская, 29. Здесь, недалеко от проходной Московского радиотехнического завода (МРТЗ), после рабочего дня состоялся митинг рабочих Москвы в поддержку требований работников этого оборонного предприятия по сохранению как самого завода, так и квалифицированных рабочих мест на нём.

Процесс превращения мощного оборонного предприятия,участвующего в выпуске продукции, обладать которой мечтают армии многих стран мира, в аморфный конгломерат мелких мастерских, выпускающих ширпотреб, продолжается не первый год. Холдинг «Оборонительные системы», поглотивший МРТЗ, выбрал тактику полузачастной деинтеллектуализации производства и персонала завода, которую назвал «реструктуризацией» и «оптимизацией». Вместо производства систем ПВО С-300, С-400, теперь в помещениях предприятия шьют одеяла, варят колбасу и шоколад. Основное же производство, под видом перевода в Подмосковье, просто уничтожается. Высококвалифицированные рабочие места заменяются на малоквалифицированные. Хотя зарплату рабочим пока платят, но получает её с каждым месяцем всё меньшее количество рабочих: за последние несколько лет численность работников сократилась в 8 раз! Такая перспектива «сохранения» предприятий ВПК, называемая российской буржуазией, никак не может устроить рабочий класс.

Особенность митинга заключалась в том, что инициаторы его проведения стали сами рабочие МРТЗ, которые пока ещё оставлены на заводе. Возмущение у рабочих вызвало стремительное уничтожение и мрачная перспектива не только их предприятия, но и, конечно, всей целенаправленно уничтожаемой буржуазией оборонной промышленности России, боль за судьбу страны. Многочисленные обращения во властные инстанции ситуацию на МРТЗ никак не изменили. Терпению рабочих приходит конец. Самые смелые из них решились на проведение митинга. Несомненно, это говорит о росте политической сознательности рабочих!

«Союз рабочих Москвы» поддержал инициативу заводчан и взял на себя организационную часть подготовки митинга. А правовое и техническое обеспечение легло на окружкомы КПРФ. К использованию депутатских полномочий по защите прав участников митинга был готов депутат от фракции КПРФ в МГД Лакеев В.И.

Как оказалось, к митингу готовилось и руководство завода: через руководителей среднего звена оно стало незаконно угрожать немедленным увольнением тем рабочим, которые примут участие в митинге. Нервно отреагировал на подготовку к митингу даже профком МРТЗ: «Чего вы хотите? Почему около нашего завода? Ведь зарплата выплачивается. Сокращения? Так они производятся в соответствии с Трудовым Кодексом. Уничтожение завода? Так оно идёт уже почти десять лет. Причем по всей стране так».

Непрекращающийся дождь, отсутствие в начале митинга звукоусилительной установки, отпугивающий вид милиции с её назойливыми «рекомендациями», избиение накануне митинга одного из членов Оргкомитета по проведению митинга не распустили рабочих, твёрдо решивших прийти выразить своё возмущение и наметить план борьбы. В митинге участвовало около 100 человек: в основном, рабочие МРТЗ (в т.ч. сокращённые), а также рабочие из ГПЗ-1, ЗИЛ, СВАРЗ и других предприятий Москвы. Прибыли и представители некоторых коммунистических и левых организаций.

Тон митингу задали сами рабочие МРТЗ. Открывал и вёл митинг член СРМ, помощник депутата ГД от фракции КПРФ Жигалов А.Т. Митинг прошёл на подъёме. Тексты выступлений участников митинга приведены в данном номере газеты. Были выдвинуты требования о восстановлении завода, его национализации, национализации всей оборонной промышленности и другие (см. тексты выступлений и Резолюции). Важные пояснения митингующим дали в своих выступлениях депутат МГД от фракции КПРФ Лакеев В.И. и помощник депутата ГД от фракции КПРФ Жигалов А.Т. В конце митинга была единогласно принята Резолюция. Расходились участники митинга под вдохновляющие звуки песни в исполнении И. Баранова: «Вставай с колен, великая Россия! Вставай с колен, отбрось завесу лжи! И знамя наше красное Рабочими руками удержи!»

Однако прошедший митинг - лишь одна из первых ласточек грядущих выступлений рабочих Москвы. Вспомним, что в пролетарской символике скатый кулак означает молчаливое приветствие единомышленников, товарищей, сплоченных, как пять пальцев одной руки, единой идеей, единой целью. Выражает оптимизм, уверенность в себе, идейную убеждённость, веру в победу.

Рабочий кулак должен подняться вверх!

**Редакция газеты «Слово к рабочему»**  
Примечание: Предыдущие материалы, связанные с заводом МРТЗ, публиковались в №4(15), №6(17) нашей газеты.

### Резолюция митинга рабочей солидарности с работниками Московского радиотехнического завода (МРТЗ) против разрушения предприятия

Мы, участники митинга, возмущены состоянием и перспективой сохранения важнейшего оборонного предприятия страны (МРТЗ), а также состоянием военной науки и промышленности страны в целом, сокращением высококвалифицированных рабочих мест.

Никакие переговоры работников предприятия с руководством, обращения рабочих завода в различные инстанции, начиная с местных и кончая Председателем Правительства и Президентом РФ, результатов не принесли. Завод уничтожается быстрыми темпами, рабочие и ИТР лишаются квалифицированных рабочих мест.

Исходя из вышесказанного, мы, рабочие МРТЗ и солидаризирующиеся с нами рабочие многих других предприятий г. Москвы, заявляем:

1. Требуем немедленного прекращения уничтожения завода, прекращения его перепрофилирования, прекращения захвата территории завода коммерческими организациями, быстрейшего восстановления завода и рабочих мест в полном объёме.

В качестве первоочередных мер требуем:

- отмены приказа директора завода о ликвидации цехов №№ 1, 14;
- отмены приказа директора завода о слиянии цехов №№ 3, 16 и 4, 7;
- от администрации завода - обеспечения загрузкой всех цехов предприятия для сохранения рабочих мест.

2. Требуем национализации МРТЗ в ряду остальных предприятий военно-

промышленного комплекса, сохранения ещё оставшейся структуры ВПК и вооружений вне зависимости от текущих интересов сегодняшнего – буржуазного государства.

3. Требуем немедленного восстановления на работе уволенной рабочей активистки Шерешевской Людмилы Васильевны и категорического отказа от возможного применения санкций в отношении работников, активно выступающих за свои права и интересы.

4. В случае игнорирования требований участников митинга, оставляем за собой право гражданского неповиновения.

5. Обращаемся к депутатам фракции КПРФ в Государственной Думе РФ с наказом направить депутатский запрос в Правительство РФ и в Администрацию Президента РФ о сохранении МРТЗ - уникального предприятия, входящего в ВПК и влияющего на обороноспособность государства.

Направляем данную резолюцию руководству МРТЗ, профкому МРТЗ, Председателю профсоюза радиоэлектронной промышленности г. Москвы, Председателю ФНПР, руководству Департамента науки и промышленной политики г. Москвы, Председателю Правительства РФ, Президенту РФ, Председателю МГД, Председателю ГД РФ и руководителю фракции КПРФ в ГД Зюганову Г.А.

Резолюция принята участниками митинга единогласно.

г. Москва, ул. Верейская, 29  
25 июня 2009г.

### Реакция властей

Резолюция митинга солидарности с рабочими МРТЗ была разослана Оргкомитетом по проведению митинга по всем адресам, указанным в резолюции. На начало августа реакция властных структур на это обращение такова:

1. Фракция КПРФ в ГД откликнулась первой и немедленно связалась с рабочими.
2. Администрация Президента 20.07.09 переправила Резолюцию в Правительство Москвы.
3. Из МГД пришло письмо от депутата Герасимова Е.В. с сообщением о том, что им направлено обращение к Министру Правительства Москвы Пантелееву Е.А. с просьбой «оказать помощь работникам МРТЗ в разрешении конфликта».
4. От Председателя ГД, от Председателя МГД, от Председателя ФНПР, от руководства Департамента науки и промышленной политики г. Москвы, от Председателя Московской организации территориального профсоюза РРЭП, от руководства МРТЗ и профкома МРТЗ ответов нет, поступили лишь уведомления о вручении им Резолюции.
5. От Председателя Правительства РФ не получено ничего.

# Рабочие Москвы встают на защиту завода!

## Выступления участников митинга 25.06.09

### Рабочий МРТЗ

Суворенитет страны – это самое главное, это то, от чего зависит наше будущее и будущее наших детей! Эту ситуацию надо хорошо понимать! Обороноспособность страны – это средство сохранения суворенитета. Если это не будет обеспечено, не будет ничего: ни работы, ни зарплаты... Будем нищими и, главное, будем кормить чужую армию! Мы же Россия, ребята, мы русские! Что же мы позволили сделать со своей страной? Нельзя отдавать такой завод! Это предприятие обеспечивает мощь нашей страны! За это предприятие, за будущее нашей страны надо бороться, говорить об этом везде и не бояться, никого не бояться! Хлопцы, не сидите вы дома! Не сидите, поджав свой хвост. Боритесь за своё дело, за свою страну, за своих детей, за их будущее! И тогда не будет совестно, когда будем уходить из жизни, за то, что мы ничего не сказали и как трусы ушли из этой жизни. Нельзя этого делать, нельзя допустить этого ни в коем случае! Надо бороться за свою жизнь, и тогда мы добьёмся того, чего мы хотим. Будет у нас светлое будущее! Я верю в Россию, и все мы верим в Россию, независимо от того, флаги здесь КПРФ или ещё и другие флаги. За будущую жизнь надо бороться, за хорошую, светлую жизнь!

### Шерешевская Л.В., сокращённая работница МРТЗ

Прида на наш завод, «Оборонительные системы» фактически ставили перед собой задачу разрушить это предприятие, ликвидировать производство. Председатель Совета директоров «Оборонительных систем» Романов, как оказалось, получил образование за границей и теперь он за это расплачивается – разрушает нашу оборонку. Много лет назад ими задуман раздел территории, захват зоны А, которая им не принадлежит и на которую они не имеют право претендовать. МРТЗ – это совершенно уникальное предприятие, которому нет аналога в мире. Ранее говорили о ликвидации завода в 2011 году, и до 2011 года были взяты заказы. И вдруг, под предлогом кризиса, в 2008г. была быстро организована ликвидация цехов, заказы переданы заводу «Звезда». Но там не могут делать ни гальванического покрытия, ни печатных плат. В результате наши сборочные цеха остались без работы. Из администрации завода нам отвечают, что нет средств для того, чтобы брать заказы. Однако перед тем, как ликвидировать цеха, зачем вы на миллионы рублей и иностранной валюты закупили оборудования? Зачем, собираясь ликвидировать цех №14, проводили там дорогостоящие ремонты? Делали вы это не на собственные средства, а на деньги из нашего кармана. Вы отвезли на завод «Звезда» некоторое оборудование, но оно у них не работает, стоит в неисправном состоянии в ангарах. Как же вы могли передавать работу на завод «Звезда», когда там ни технологии не отработаны, ни соответствующего оборудования нет? Дело не только в нас, но и в обороноспособности государства. Почему вы вредите государству? Неизвестно, восполним ли ущерб, который вы уже нанесли. Очевидно, что за спиной администрации завода стояли хозяева, и поэтому, куда бы мы ни обращались, везде натыкались на стену. И только после направления документов в Генеральную прокуратуру что-то зашевелилось. Хотя сначала был отказ в заведении уголовного дела по противозаконным действиям «Оборонительных систем», но в начале июня этого года следствие было возобновлено. Однако его результат будет зависеть и от нас, если мы не будем молчать, если мы не будем их бояться. А бояться их совершенно нечего. Это мы строили завод, а не они. Это мы на этом заводе выросли. Почему они уничтожают завод? Чтобы набить свои карманы. И когда они разрушат окончательно обороноспособность страны, то уедут с нашими деньгами в Америку или другие страны, а мы останемся ни с чем, нищими. Это преступление против народа и против страны! Мы не можем этого допустить, и потому нам надо бороться!

### Рабочий МРТЗ

Всё, о чём говорят выступающие, мы, рабочие МРТЗ, прекрасно знаем: нет не только завода – нет страны. На заводе раньше династии работали. У меня здесь отец до самой смерти работал, сестра. Теперь нас мало, их вон сколько – снимают, «охраняют»... Народ прекрасно видит, что творится в стране, что творится на заводе. Говорить надо о том, как бороться с этим беспределом.

### Участник митинга

Вот сейчас задали вопрос «Как бороться?». У меня встречный вопрос: как бороться, когда к вам в квартиру врываются «непрошеные гости»? Тогда жена говорит мужу: «Защищай наш дом!». А почему мы свой завод, свою страну не можем защитить?? Где женщины? (Шумная реакция митингующих.) Мужчин-то у нас уже нет – они слабые и трусивые. Женщинам бы взять хорошую чугунную сковородку (не ту, что сейчас проходят, а старую, советскую), да дать мужикам по голове!

### Работница МРТЗ

Я 35 лет отработала на заводе и понимаю, что это вопрос государственной важности – сохранение нашего производства. Эти системы нужны для защиты страны. Нам показывают, как Президент страны, в ответ на просьбу школьника, реагирует и покупает ему компьютер. Посещая отдельные заводы, он отвечает на их просьбы (Калининград, Владивосток). Но почему наши многочисленные обращения в государственные органы никто не слышит? Почему люди, отвечающие по долгу службы за обороноспособность страны, молчат? Понятно, что руководители «Оборонительных систем» спрятались, так как им нечего нам сказать. Но мы спрашиваем тех, к кому мы обращались: «Как вы будете обеспечивать оборону страны без таких систем, которые производятся на нашем заводе?» Мы ждём ответа.

### Секретарь окружкома КПРФ

Я отвечаю. Я, второй секретарь окружкома КПРФ, отвечаю вам. Никакое правительство, никакие Путин с Медведевым ничего делать не будут. Вам надо чаще вспоминать, как обстояли дела с обороной страны в СССР. Потому надо голосовать за коммунистов, а не сидеть на печке. Я сейчас у проходной звала всех на митинг. Прошли, наверное, тысячи рабочих. А пришло около ста человек. Вот это и есть сегодня ваше отношение, это и есть ваша защита завода. Если бы вы все вместе не испугались директора, пригрозившего уволить участников митинга, если бы вы не были такими безразличными, то сейчас бы здесь находилась не одна тысяча людей. А всё потому, что вам в головы вбивают: вы никто, вы ничто, вы рабы, вы ничего не можете сделать.

Не ждите: ни Путин, ни Медведев не будут вам ничего делать. Мы сами должны избавиться от этих капиталистов, этих воров, этих предателей. Только тогда

**Товарищ, не бойся!  
Встань рядом.  
Буржуи нам  
объявили войну.  
Спасём вместе,  
рабочим отрядом,  
Сегодня заводы,  
завтра - страну!**

мы, люди простые, сможем жить спокойно! Ведь было у нас и будущее, и бесплатное образование, и бесплатное медицинское обслуживание, бесплатные квартиры. Мы многое получали бесплатно. И все. А теперь может обычный рабочий получить квартиру? Нам говорят, что он её может купить. Может, если будет работать для её покупки двести лет, как говорится, не пивши, не евиши. Вот до чего довела нашу страну эта власть! Поэтому задача рабочего класса, всех трудящихся нашей страны и вообще простых людей – освободиться от проклятого ига, которое уже двадцать лет уничтожает наш народ, каждый год по миллиону!

В таком положении, как ваше, находится практически вся страна. Но вы в городе большом – есть надежда где-то пристроиться. А когда последний завод закрывают, и работать больше негде?? Поэтому единственная у нас возможность выжить – решительно убрать эту предательскую власть!

### Лакеев В.И., депутат МГД (фракция КПРФ)

«Когда мы начнём бороться?» А мы уже сегодня действуем! Посмотрите, сколько милиции, как они нас фотографируют. Даже такие митинги – это элементы борьбы, которые заставят власти и бояться, и задумываться. Товарищ спрашивал, что может сделать Президент. Видели вчера, как Премьер Путин в магазин ходил? (Голоса митингующих: «Он ещё ценами не был доволен».) Слышали, как он сказал: «Кое-какие цены повысились, но в советское время не было такого многообразия»? И какие-то лысые дядечки, подхалимски согнувшись, тут же пообещали на следующий день цены снизить. (Голос митингующего: «На 5 рублей».) И где взять столько Путиных, чтобы в каждый магазин зашли? (Общий смех.)

Всё, что происходит на МРТЗ, характерно для всей Москвы. Московские власти, мэр Лужков часто говорят, что поддерживают московскую промышленность. Но в расходной части бюджета г. Москвы на этот год на поддержку всей промышленности города направят менее 1 процента средств. И вот результат: совокупные отчисления всей московской промышленности в доходную часть бюджета составят 5 процентов, а почти всё остальное дают нефтегазовые предприятия, чьи центральные офисы зарегистрированы в Москве («Газпром», Сибнефть», «Лукойл» и др.), и потому нало-

ги платят здесь. Но в кризис цены на нефть понизились, спрос на неё падает, вот они и опомнились. (Голос: «А если завтра война?») У нас сегодня не только МРТЗ рушат. Уже погибли или гибнут ЗИЛ, АЗЛК, Подшипниковый завод, «Красный богатырь», Второй Часовой завод, завод «Рубин»..., т.е. те предприятия, которые были флагманами и гордостью не только московской, но и всей советской промышленности. Власти пытаются под фальшивым предлогом защиты экологии вывести заводы за пределы Москвы. Заводы – это не только рабочие места для производственников, но и заводская наука. В Москве много вузов. Ребята их заканчивают, но большинство по специальности не работают, потому что негде им применять свои знания. Иди и торгуй.

Это умышленная постоянная политика Правительства Москвы, которое было довольно большими финансовыми поступлениями в московский бюджет. Сегодня доходная часть бюджета составляет 1 триллион руб., и поэтому средний москвич обеспечен в 8-10 раз лучше, чем житель многих регионов России, в том числе соседних областей. Но в связи с кризисом власти Москвы вынуждены поужаться и сократить бюджет на четверть. При этом звучат заклинания, что социальные выплаты не тронут. Они не трогают пенсии, жалкие пособия. Но они сокращают расходы на строительство, капитальный ремонт, дорожное строительство и дорожное хозяйство. А разве «пробки» – не социальная проблема? Снижается объём строительства школ, объектов здравоохранения, спорта. А разве это не социальный вопрос? В Москве смертность до сих пор превышает рождаемость.

И это та многолетняя политика, которую в Москве проводят московская и центральная власть. Наши фракции КПРФ и в МГД, и в ГД будут в меру своих возможностей помогать нашим предприятиям, в т.ч. и МРТЗ. Но возможности эти ограничены: в МГД у коммунистов только 4 места из 35. Поэтому мы надеемся, что на ближайших выборах в МГД и ГД население более активно поддержит нашу партию. Именно она выступает за главное – за национализацию оборонной промышленности, добывающих и других ключевых отраслей, потому что всё это должно, в конечном итоге, перейти в руки народа. Надо отменить итоги этой грабительской приватизации. Только тогда мы сможем более спокойно и уверенно распорядиться богатством, которое создали несколько поколений наших людей своим потом и кровью. Тут спросили о реальных доходах москвичей. По данным Москкомстата (это не коммунисты придумали) на октябрь 2008г. 10 процентов самых обеспеченных москвичей имеют 42 процента совокупного денежного дохода москвичей, а 10 процентов наименее обеспеченных москвичей – только 1 процент совокупного дохода москвичей. То есть богатые имеют в 42 раза больше денег, чем бедные. В России в целом этот децильный коэффициент равен 15-17, на Западе 5-8, в СССР был 4-5.

У нас есть возможности для того, чтобы бороться, организуясь в профсоюзы, в стачкомы... Одним из организаторов сегодняшнего митинга является «Союз рабочих Москвы», но их ряды ещё малочисленны. Их надо укреплять. В.И. Ленин был очень прав, когда сказал, что у рабочего класса нет другого оружия, кроме собственной организации. Если мы будем вместе, если не смотря ни на что, мы будем продолжать борьбу, то она должна принести результаты! Буквально 2 дня назад на коллегии Мосстроя принято решение о банкротстве «Главмосстройматериалов», а там 150 тысяч работников. И они придут на наши митинги. У нас есть перспективы, надо не опускать руки и продолжать нашу борьбу!

### Жигалов А.Т., член СРМ, помощник депутата ГД (фракция КПРФ)

Товарищи, в том, что мы сегодня наблюдаем, виноваты мы сами. Всей страной сначала пьяницу Ельцина поставили на престол, потом Путина выбрали. Тот, в свою очередь, нынешнего Президента поставил. Но и Медведев не выведет страну из кризиса, так как он слаб.

Я сам на ЗИЛе работал. Завод погиб потому, что некуда стало сбывать продукцию: промышленность стоит и машины не покупает, сельское хозяйство тоже кончилось в нашей стране и машин не требует. Раньше мы много продавали в Восточную Европу и Африку, но и там теперь наши машины не берут. Нужно было российскому Правительству и Президенту сосредоточиться на внутреннем рынке, но они 7 триллионов рублей «закачали» в банки, а до экономики, реального сектора эти деньги не дошли, они выведены за границу.

Недавно проходил «круглый стол» в ГД по состоянию оборонного комплекса. Приехали директора заводов, которые не побоялись приехать и сказать правду. Ходили они к Кудрину, а тот: «Деньги ушли в банки». А в банках попробуйте ещё их взять. И получается, что на начало июля ни один оборонный завод ни рубля не получил, следовательно, не приступил к выполнению даже скромного госзаказа. Наша армия разоружена, а мы продаём военную продукцию на экспорт. Только 19 процентов от продаж возвращается государству. И от нефти, которая вывозится за рубеж, государство заби-

рает те же 19 процентов, а 50 процентов достаётся нефтяным компаниям. Наши самые высокие правители, которые 8 лет «гребли на галерах», нагребли столько, что весь Интернет об этом пишет. (Голос митингующего: «Все знают насчёт этого».) Поэтому сейчас самое главное – начать эту лодку раскачивать и идти к всеобщей политической стачке.

Надо добиваться, чтобы заработал наш внутренний рынок. Во время Великой депрессии в США президент Рузвельт посадил своё правительство на казарменное положение. Тогда они ничего не экспортировали, тащили всё на внутренний рынок. Начали с сельского хозяйства, потом к промышленности перешли. И Америка всё преодолела. А нам сегодня рассказывают про кризис. Да они им просто прикрываются. На самом деле у нас в стране полный развал государственной экономики. Надо у себя снова всё развивать. Почему иголки с нитками, игрушки нам везут из Китая? Мы что, совсем без головы, что не можем даже это производить? А дело в том, что нам на государственном уровне не дают этого делать. Вот в такую рыночную экономику нас загнали!

В Москве 2.5 миллиона пенсионеров. Это люди, которые выстроили государство, победили в войне. А теперь они ходят на выборы, где голосуют за свою погибель. Ну, принесут кулёк с тухлой колбасой и заплесневелым сыром, и за это идти голосовать?

Мы, коммунисты, говорим, что выборами взять власть нельзя. Но о своём отношении к власти сказать нужно. Сейчас в Москве идёт точечное строительство, сносят гаражи, поэтому по всем округам идут митинги москвичей. И где на них депутаты от «Единой России»? Я работаю помощником депутата ГД от КПРФ. И вот, как только, я извиняюсь, кипяток под задницу начинает подливаться, все идут к коммунистам. А у нас 4 депутата из 35 в МГД и 58 депутатов из 450 в ГД. Что мы такими силами сегодня можем сделать? Поставить вопросы, но не принять по ним решения. В 2008г. дважды в ГД наша фракция добивалась включения в повестку дня вопроса о повышении пенсий нашим старикам хотя бы до 12 тысяч рублей. Ну и что? Мы все голосовали «за», а остальные 350 депутатов – «против». Поэтому, уважаемые товарищи, надо менять своё отношение к властям, хотя бы на выборах.

#### Шевченко В.Т., член СРМ

На нашем митинге уже не раз прозвучало: «Что нам делать?» Надо всем объединяться – для этого мы к вам пришли! И вы должны идти к нам, в «Союз рабочих»!

Еще 20 лет назад нам сказали, что идут реформы. Реформы, в результате которых улучшится жизнь людей. Теперь нам всем абсолютно ясно, что это был обман. За спиной народа, который во всём этом не разбирался, провели мошенническую приватизацию. Мы бы теперь и ваучеры не стали брать, а если бы взяли акции, то уже их не отдавали. Что нам теперь делать, раз нас обманули мошенники? Вот милиция стоит, которая знает, что делать с мошенниками – их надо ловить и по суду наказывать. Милиционеры сказали нам, когда мы сюда пришли, чтобы не было выступлений против правительства. Мы не будем выступать против правительства, если оно будет стоять на стороне своего народа. Мы выступаем за то, чтобы правительство обеспечивало безопасность нашей страны. Вот такое правительство нам нужно! Но если мы не будем объединены, если мы не будем вместе, то никто не услышит наш голос. Есть «Союз рабочих Москвы», и в нём, как минимум, надо быть. Всё от нас зависит.

Как может ваше оборонное предприятие быть открытым акционерным обществом? Кого оно обороняет? Значит, товарищи, оно должно быть возвращено в собственность государства! А мы все вместе должны контролировать деятельность правительства. Это можно будет делать, если мы с вами будем объединены в свой союз.

#### Высоцкий Ю.Д., член СРМ

Я работал рабочим на заводе Мосгортранса. Из своего опыта знаю, что ни один завод при Советской власти не был убыточным. Депутат сказал сегодня, что 1 процент бюджета отдаёт Лужков на развитие промышленности. Наш завод платил из прибыли в бюджет Москвы гораздо больше, чем 13 процентов. И эти деньги шли не на развитие Мосгортранса, а напрямую в карман Лужкова и людей, которые занимались московской промышленностью. А они, вместо развития отечественной промышленности, купили автобусы в Турции или собирают машины с минимумом российских комплектующих.

Если у вас на заводе нет нормального профсоюза, то надо искать внешние организации, хотя бы «Союз рабочих Москвы». И надо продолжать писать Президенту – надо требовать и добиваться требуемого.

#### Ермолов А., член Клуба «7 Ноября»

Наш клуб сформирован недавно. Он объединяет сторонников социализма, желающих восстановить социализм в стране. Идя сюда, я думал увидеть не более 5 рабочих, но вас здесь значительно больше! И это много на самом деле! Потому что те, кто сюда пришли, не побоялись своего руководства, не побоялись увольнения, лишения премии, передвижки отпуска. Они ничего не побоялись. Я думаю, что таких людей

уважают их коллеги, к ним прислушиваются. Потому с такими людьми нас здесь на порядок больше.

Здесь просили советов. Дали их много. Я от себя скажу тоже. С такими проблемами сталкиваются во многих городах, на многих предприятиях. Это я говорю не для того, чтобы вы терпели. А наоборот. Ещё многие терпят, и от этого в правительстве считают, что давить народ можно и дальше. Они хотят переложить тяготы кризиса не на олигархов, не на новую силовую аристократию. Они хотят переложить эти тяготы на наши с вами плечи. И если мы будем молча терпеть, то власти будут продолжать так и дальше, пока не загонят нас за грань выживания. Остаётся один выход – бороться! За свои права, естественные права на саму жизнь, ибо дело идёт к этому. Практика борьбы за права показывает: борьба эта успешна там, где протестуют решительно! Пока пишут письма Президенту или объявляют голодовку, власть бездействует. Письма отправляют в корзину, на голодающих не обращают внимания. А если кто-то из них умрёт – так меньше проблем будет у них наверху. Но там, где действуют решительно, как, например, в Пикалёво, где люди не побоялись принять участие в протестных действиях, там есть результат, пусть и не вполне желаемый. Всё-таки они кое-чего добились. В принципе, ваше положение получше, поскольку вы находитесь не в какой-то глухой провинции, а в столице. Вы можете контактировать, объединяться с разными политическими партиями, организациями, движениями. И вам смогут помочь в ваших начинаниях. Главное в данной ситуации помнить: решительные действия могут вам что-то дать, а нерешительных действий по всей стране и без вас хватает. Конечно, поставленных вами целей добиться сложно. Но если получится, то это станет большим достижением. Это не ваш личный эгоизм, ибо другие пойдут за вами. Это плюс. И если, в конце концов, вся страна поднимется, то тогда можно будет говорить о настоящей национализации. Я понимаю, что «Оборонительные системы», которые вас захватывают, подконтрольны «Рособоронэкспорту», а эта структура является федеральным государственным унитарным предприятием. Таким образом происходит в нашей стране формальная национализация. Но нам этого совершенно недостаточно. Нам нужен восстановленный полноценный социализм. Конечно, не все рабочие это сейчас понимают. Но это понимание постепенно придёт. Желаю успеха в вашей борьбе!

#### Рогачёва Л.И., член СРМ

Я несколько лет являюсь членом «Союза рабочих Москвы», организованного для объединения в своих рядах самых активных рабочих, которые хотят изменить положение рабочего класса, борются за его права, за его интересы. Мы такие же люди, как и вы. Мы собираемся, думаем, спорим, тратим время, силы, здоровье, но ни о чём не жалеем. Мы призываем вас вступать в наши ряды. Наша организация выпускает газету, которая называется «Слово к рабочему». Всё, над чем мы работаем, всё, что мы узнаём, находит отражение на её страницах. В ней вы сможете найти советы, как действовать и с чего начать, в том числе в №4 за 2009г. в редакционной статье, посвящённой положению на МРТЗ. Мы будем продолжать публиковать материалы о ситуации на других промышленных предприятиях, в том числе оборонных. Призываем вас к объединению усилий в нашем общем деле.

## Профсоюзы объединяются: надежды и угрозы

16 июля в Москве произошло знаменательное для российского профсоюзного движения событие: подписан договор об объединении двух ведущих профсоюзных конфедераций - Всероссийской конфедерации труда (ВКТ) и Конфедерации труда России (КТР).

Объединение ВКТ и КТР далось непросто (были проблемы), потому и растянулось во времени. По мнению Института «Коллективное действие» (ИКД), подтолкнуло к консолидации разразившийся мировой финансовый кризис, сильно ударивший по России.

Напомним, что прошедшие съезды ВКТ и КТР (в ноябре 2008 года и апреле 2009-го) поставили задачу достижения единства боевых профсоюзов (именно внутри ВКТ и КТР действует большинство известных профсоюзных объединений, зарекомендовавших себя в качестве достойных защитников интересов трудящихся). В мае нынешнего года под председательством президентов КТР и ВКТ прошло совместное заседание Советов объединений.

И вот договор подписан президентом ВКТ Б. Кравченко и президентом КТР И. Ковальчуком. На процедуре присутствовали многие известные фигуры российского профсоюзного движения, общественные деятели.

Как сообщил во вступительном слове Б. Кравченко, обе федерации берут на себя обязательство реально завершить объединение на съезде, который намечен на октябрь сего года. Чрезмерная оптимистичность последующих выступлений объяснялась, по-видимому, нежеланием каким-то образом омрачить торжественность момента. Между тем нынешняя экономическая ситуация в России и в мире ставит профсоюзы перед множеством тяжелейших проблем. Приостановка и закрытие многих предприятий, общее ухудшение положения работников обязывают к энергичной и действенной защите прав тружеников.

«Мы надеемся стать центром притяжения для тех профсоюзов, которые на данный момент не входят в Федерацию независимых профсоюзов России (ФНПР), - отметил президент КТР И. Ковальчук. – Планируем активно заняться строительством профсоюзного движения на тех предприятиях,

## Ф.ЭНГЕЛЬС О ПОЛИТИЧЕСКОМ ДЕЙСТВИИ РАБОЧЕГО КЛАССА

авторская запись речи на заседании конференции<sup>1</sup>  
21 сентября 1871 года<sup>1</sup>

Абсолютное воздержание от политики невозможно; все газеты сторонников воздержания тоже занимаются политикой. Дело только в том, как и какую политику проводить. Для нас, к тому же, воздержание невозможно. Рабочая партия, как политическая партия, уже существует в большинстве стран. Не нам её разрушать, проповедуя воздержание от политики. Практика современной жизни, политический гнёт, которому подвергают рабочих существующие правительства, - как в политических, так и в социальных целях, - заставляют рабочих волей-неволей заниматься политикой. Проповедовать им воздержание от политики означало бы толкать их в объятия буржуазной политики. Воздержание от политики совершенно невозможно в особенности после Парижской Коммуны, поставившей в порядок дня политическое действие пролетариата.

Мы хотим уничтожения классов. Каково средство, чтобы добиться этой цели? - Политическое господство пролетариата. И вот, когда это стало яснее ясного, от нас требуют невмешательства в политику! Все проповедники воздержания от политики именуют себя революционерами, и даже революционерами по преимуществу. Но революция есть высший акт политики; тот, кто стремится к ней, должен признавать и средства, политические действия, которые воспитывают рабочих для революции и без которых рабочие на другой день после битвы всегда будут одурачены Фаврами<sup>2</sup> и Пиа<sup>3</sup>. Политика же, которую следует проводить, это - рабочая политика; рабочая партия не должна плестись в хвосте той или иной буржуазной партии, а должна конституироваться как партия независимая, у которой своя собственная цель, своя собственная политика.

Политические свободы, право собраний и союзов, свобода печати - вот наше оружие; разве мы можем сложить руки и воздерживаться от политики, если это оружие хотят у нас отнять? Говорят, что всякое политическое действие равносильно признанию существующего порядка. Но раз этот порядок даёт в наши руки средства для борьбы против него, то использование этих средств не означает признания существующего порядка.

Печатается по: Маркс К., Энгельс Ф. Соч., 2-е изд., т.17, с.421-422.

<sup>1</sup> Лондонская конференция I Интернационала, ознаменовавшая важный этап в борьбе Маркса и Энгельса за пролетарскую партию, состоялась 17-23 сентября 1871г. Созданная в обстановке жестоких репрессий после поражения Парижской Коммуны, она была сравнительно узкой по своему составу: в работе её приняли участие 22 делегата с решающим голосом и 10 - с совещательным. Страны, которые не смогли послать делегата на конференцию, были представлены соответствующими секретарями-корреспондентами Генерального Совета. Маркс представлял на конференции Германию, Энгельс - Италию.

<sup>2</sup> Фавр (Favre) - французский адвокат и политический деятель, один из лидеров умеренных буржуазных республиканцев; министр иностранных дел (1870-1871), палач Парижской Коммуны и один из вдохновителей борьбы против Интернационала.

<sup>3</sup> Пиа (Piat) Феликс (1810-1889) - французский публицист, мелкобуржуазный демократ, участник революции 1848.; вёл в течение ряда лет клеветническую борьбу против Маркса и Интернационала; член комиссий Парижской Коммуны.

где нет профсоюзов: это является наиболее важной задачей нового объединения».

«Будем настаивать на полной реализации в нашей стране базовых профсоюзных прав - на объединение, на ведение коллективных переговоров, на забастовку. Эти права в нашей стране реализуются зачастую формально. Свободные профсоюзы раздроблены и до сих пор не сплотены в единый фронт защиты своих прав», - дополняет Б. Кравченко.

Активисты рабочего движения в целом положительно оценивают объединение двух крупных конфедераций, прежняя раздробленность во многом затрудняла их деятельность. В частности, голос организаций, не входящих в прикрепленную властью ФНПР, зачастую целенаправленно заглушался. Консолидация альтернативных профсоюзов, по мнению директора ИКД К.Клеман, поможет им стать крупной общественной силой, способной, в частности, влиять на политический курс в области трудового законодательства. К тому же у небольших организаций появится больше возможностей для сотрудничества с квалифицированными юристами, обучения работников и актива, создания забастовочных фондов, помощи незаконно уволенным и организаций массовых акций.

В то же время подобная централизация (это надо осознавать) таит в себе опасность отрыва низовых организаций от усилившегося центра, особенно в случае его заболевания профчванством, а также подчинения выстроенной режимом вертикали власти, что так пагубно проявляется в нынешней практике ФНПР. Необходимо также сохранить здоровую аллергию к популистской риторике властей, зачастую использующих левые фразы для прикрытия явно антагонистской политики.

В. Вишняков, «Правда» (№77, июль 2009г.)

## А где же хвалёный рынок, «господа»?

Чем дольше реализуется «торжество рыночных реформ», тем всё реже средства массового оболванивания граждан (СМОГ) вспоминают о том, что «выдающиеся, несравненные корифеи» рыночных реформ обещали легковерным идиотам вне зависимости от степени «учёности» и рода занятий. Так потомок создателя бессмертного произведения «Тимур и его команда», прельщённый возможностью получить от «буржуинов» звание «героя великой измени» дела всей жизни своего деда, следуя рекомендациям забугорных кукловодов, с пеной у рта утверждал, что «рынок сам всё расставит по местам, государство должно как можно скорее уйти из экономики и как можно больше ужаться, став ночных сторожем общества». Критикуя Советскую экономическую систему, сей «государственный деятель» и целый рой так называемых академиков-рыночников, голословно заявляли, что государство менее эффективный хозяйственник, чем частный предприниматель, поэтому государственную (общественную) собственность необходимо передать эффективному собственнику.

В процессе уничтожения Советской власти назойливые речи «егоргайдо-чубайсовской» сволочи обещали доверчивому обывателю, что миллионы «новых эффективных собственников, частных производителей завалят страну качественными, доступными по цене товарами и услугами, посрамив дефицитную плановую экономику ССР». Сладкоголосые сирены рыночных реформ усыпили безмозглых лохов тем, что, перейдя на рыночные отношения, общество скоро станет жить так же богато, как живут в самых развитых странах Запада. Под эти заклинания, получившие власть при молчаливом согласии большинства населения, глашатаи рыночных реформ, используя государственные рычаги, начали с огромным усердием крушить крупные высокотехнологичные и наукоёмкие промышленные предприятия, являвшиеся основой Советской экономики, становым хребтом промышленности, обеспечивающей политическую и экономическую независимость Советского Союза, чтобы «доказать» их экономическую несостоятельность и неэффективность. Из всех щелей и углов выползло огромное количество ушлых выродков и предателей своей бывшей Родины, жаждых до крупной государственной собственности и народного достояния.

В своём рвении построить рыночную экономику новые хозяева страны и города далеко не рыночными методами сначала лишили предприятия и организации свободных финансовых средств, обесценили их основные фонды путём дикой инфляции и многократной девальвации национальной денежной единицы, вогнали их в огромные «долги», оставили, к великому радости «забугорных» конкурентов, один на один с мировым рынком без государственной поддержки и с разорванными хозяйственными связями со своими прежними поставщиками и потребителями, а затем, во всеуслышание радостными от содеянного голосами заявили о «неконкурентоспособности» большинства бывших Советских предприятий и организаций. И стали «повышать» эффективность их деятельности... Только в Первопрестольной на улицу выгнали сотни тысяч высококвалифицированных специалистов и учёных, в том числе и с мировым именем, которые стали промышлять кто чём может. Москву научную и промышленную успешно превратили в Москву «челноков», мешочников, менял, торгашей, спекулянтов, проституток, воров, грабителей, убийц и других представителей низов общества. Со всех концов Мира сюда хлынул мутный поток охочих до лёгкой наживы «бизнесменов».

Под благодатным предлогом - создание рабочих мест - властные структуры города стали полным ходом проводить работу по насаждению в Москве предприятий малого бизнеса. Стремительными темпами осуществлялись: смена профессий учёных, инженерно-техническими работниками и преподавателями на предпринимателей по реализации отечественных научно-технических разработок в странах Запада и Востока, клерков контор по сбыту импортной продукции в Москве и по

всей территории РФ; перепрофилирование высококвалифицированных рабочих в хозяев ларьков, мастерских и бутиков, охранников в элитных офисах, грузчиков на оптовых рынках и других работников низкой квалификации. Одним словом, уровень развития производительных сил столичного града опустили на 100-150 лет назад.

Так что, учёные, ИТР, рабочие и прочие бывшие созиатели и творцы нового и интересного должны быть безмерно благодарны властям за то, что их сначала лишили любимой работы, «дела всей жизни», а затем сделали «эффективными собственниками» посредством «создания рабочих мест» в сфере услуг и распределения результатов труда иностранных учёных, инженеров и рабочих. «Именно малый бизнес создаёт рабочие места» - неустанно вдалбливают в головы обывателей представители властных структур. Однако, и дураку ясно, рабочее место рабочему mestu rosa? И далеко не каждый сменивший род занятий пытает «сыновней» любовью к отцам города.

Каковы же причины постоянных усилий властей города и огромных расходов бюджетных средств в насаждение административными методами малого бизнеса? Власти стараются всеми способами активизировать развитие малого бизнеса для того, чтобы занять больше людей именно здесь! Чтобы каждый был занят сам собой, отвечал только за себя, интересовался только своими делами. Такими «свободными хозяевами» легче управлять, манипулировать, владеть, держать в страхе лишиться средств существования. Таких легче дурить, оболванивать, направлять в нужное русло...

Не прошло и нескольких лет, как сторонники развития малого бизнеса завопили о необходимости его защиты (например, в хлебопечении) от прохорлиных гигантов, которые стали пожирать их детища - мелкоту из-за неконкурентоспособности последних. Так руководитель Департамента поддержки и развития малого предпринимательства Е. Егоров летом 2004 года сетовал: «Несмотря на то, что в прошлом году количество малых предприятий Москвы возросло на 98 тысяч, большинство из них убыточны. Прежде всего это касается инновационного бизнеса» («Московская промышленная газета» за 1 - 7 июля 2004г.). Это естественный процесс в экономике, «господа»! И остановить его вам не под силу. Напомним вам, что ещё в 19 веке в своей работе «Капитал» К. Маркс писал по этому поводу следующее. «Со временем, мелкое предприятие в результате им же вызванного развития производства встаёт у него на пути; оно должно уступить место крупной индустрии. Последняя не может использовать распылённые средства производства, а напротив, нуждается в их концентрации и потому приводит к таковой... На место многих мелких капиталистов вступает всё уменьшающееся число крупных капиталистов».

И что мы имеем в результате пристального внимания и упорного насаждения малого бизнеса в столице? А то, что стало модным сочувствовать малому бизнесу. Практически ни одно значимое экономическое мероприятие не обходится без ритуальных заклинаний по поводу помощи малому бизнесу. Принято множество постановлений, создаются многочисленные фонды поддержки малого бизнеса. Таким образом, Мэрия старается поддерживать противоестественный процесс!! Процесс, противоречащий ранее рекламируемым рыночным отношениям. В 2004 году среди малых предприятий Юго-Восточного округа Москвы был проведен социологический опрос, нацеленный на выявление нужд и потребностей этих организаций. Выяснилось, половина малых предприятий ЮВАО нуждается в помощи в получении кредитов и производственных помещений, 40% - в содействии в сбыте продукции, 35% - в отстаивании интересов в органах власти, 32% - в получении информации о рынках, 29% - в поиске деловых партнёров («Московская правда» от 06.12.05). Из приведенных результатов опроса следует, в условиях свободного рынка, в условиях жёсткой конкуренции, о необходимости развития

которых все уши прожужжали «демократы» различных оттенков, ВСЁ ЭТИ МАЛЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРЕКРАТЯТ СВОЁ СУЩЕСТВОВАНИЕ!

Не надеясь на деле, что рынок сам всё отрегулирует, вот и носятся власти со своим «творением», создавая ему государственные инвестиции и бюджетные кредиты, компенсации части процентной ставки по кредитам и займам и т.д.. Следовательно, «рыночники» создают своему «детищу» тепличные, не равные другим субъектам хозяйствования, условия, занимаются протекционизмом выгодного их интересов вида хозяйствования, нежизнеспособного в конкурентной борьбе с более крупными, более эффективными, более производительными...

Цель уничтожения крупных промышленных предприятий, сосредоточия крупных отрядов организованных в рабочий класс высококвалифицированных специалистов, но максимального развития предприятий малого бизнеса столицы чётко выражена председателем Москомархитектуры А. Кузьминым в бессе-де с корреспондентом газеты «Московская правда» (опубликована 13.11.03). Комментируя принятие очередной программы развития малого бизнеса Москвы на 2004 - 2010 годы, председатель Москомархитектуры изрёк: «Программа направлена на создание и стабилизацию среднего класса в столице. Тем самым определяется её деловое лицо». Предполагалось, что на реализацию программы до 2010 года потребуется более 79 миллиардов рублей («Московская промышленная газета» № 4 за 2004г.). Таким образом видно, что для крупных и средних промышленных предприятий создаются невыносимые условия хозяйствования, а для организации малых предприятий открываются все двери, процесс их создания щедро поддерживается финансами, влияваниями и юридически оформленными льготами. Так где же хвалёный рынок, «господа»? Где равные условия для конкуренции, для хозяйствования? А чем хвалистесь, «господа»?

На январь 2005 года Департаментом имущества Москвы всего было зарегистрировано около 800 тысяч малых предприятий. Реально же, по данным этого департамента, работают и сдаёт налоговая отчётность 200 тысяч, т.е. только 25% зарегистрированных предприятий малого бизнеса. Более того, малые предприятия составляют львиную долю льготников - более 49% («Московская правда» за 25.01.05). Так какой «средний класс», «господа», вы создали? «Средний класс» хулиганов, аферистов, воров, спекулянтов, паразитов общества, хорошо кушающих за чужой счёт?

А представители властных структур Москвы продолжают заклинать общественность, что необходимо и дальше создавать благоприятные условия для развития малого предпринимательства. Более того, Мэр столицы Ю.М. Лужков заявил, что малый бизнес - основа среднего класса и исходная база для формирования стабильной экономической системы. По его словам, только благодаря развитию малого бизнеса Москве удалось решить проблему безработицы, остро стоявшую в стране в начале 90-х годов («Московский предприниматель» № 10 за 2006г.). Вот так база, требующая постоянной поддержки и подпитки. Возникает вопрос: за счёт кого? За счёт личных средств власти имущих? Нет. За счёт тех самых крупных и средних предприятий реальной экономики, по которым и бьёт фискальная политика Правительства страны и Москвы. Именно крупные и средние предприятия являются дойной коровой. Подавляющее большинство этих предприятий - это бывшие Советские, государственные, а затем принудительно приватизированные предприятия.

Однако практика всё-таки заставила власти Москвы пересмотреть свою точку зрения и несколько скорректировать проводимую политику.

(Продолжение следует...)

Крайнев Г.В., кандидат технических наук, февраль 2009г.

## Выдержка из статьи Р.Кулиева

### «Лучший министр финансов среди развивающихся стран...»

частная собственность, основанная на труде мелкого хозяина, свободная конкуренция, демократия - все эти лозунги, которыми обманывают рабочих и крестьян капиталисты и их пресса, остались далеко позади. Капитализм перерос во всемирную систему колониального угнетения и финансового удушения горстью «передовых» стран гигантского большинства населения земли.

В.И. Ленин

Частная собственность, основанная на труде мелкого хозяина, свободная конкуренция, демократия - все эти лозунги, которыми обманывают рабочих и крестьян капиталисты и их пресса, остались далеко позади. Капитализм перерос во всемирную систему колониального угнетения и финансового удушения горстью «передовых» стран гигантского большинства населения земли.

В.И. Ленин

В июле 2006 года в новейшей экономической истории России произошло знаменательное событие: в Санкт-Петербурге под председательством президента России прошла встреча руководителей «большой восьмёрки», т.е. восьми развитых стран планеты, которые вершат судьбы всего человечества. Уже сам факт, что эта встреча проходила под председательством президента России, означает, что мировое экономическое сообщество признаёт Россию в качестве развитой страны. Но, однако, несмотря на это признание, уже в сентябре этого же года наиболее влиятельные в мире эксперты организаций - МВФ и ВБР - признали министра финансов России А.Кудрина лучшим министром финансов среди развивающихся стран. Это последнее признание, конечно, не могло не вызвать язвительных насмешек в адрес российского правительства.

Действительно, как случилось, что министр развитой страны был признан лучшим министром финансов среди развивающихся стран? За какие заслуги и перед кем А. Кудрину было присвоено такое «высокое» звание? Легче всего ответить на эти вопросы с точки зрения приоритетных интересов МВФ и ВБР. МВФ и ВБР декларируют свою деятельность исключительно как оказание помощи развивающимся странам в виде предоставления финансовых кредитов для стимулирования и поддержания в этих странах экономического роста и финансовой стабильности, а также как предотвращение системных кризисов. Но поскольку «системных кризисов всё-таки нельзя полностью избежать» (Мишель Камдессо, бывший директор-распорядитель МВФ, «Независимая газета», 16.02.2000г.), т.е. поскольку нет никакой возможности полностью избежать безнадёжной потери финансовых кредитов + %, то приоритетные интересы МВФ и ВБР всё-таки могут заключаться только в том, чтобы вернуть себе финансовые кредиты + % до того, как экономические проблемы в развивающихся странах перерастут в системный кризис.

Вместе с тем именно при министре А.Кудрине (и его более чем рьяном усердием) российское правительство полностью расплатилось по долгам СССР, выплатило все долги МВФ и досрочно погасило долги парижскому клубу кредиторов - словом, российское правительство выплатило огромный внешний долг. И было это сделано при вполне удовлетворяющих МВФ и ВБР обстоятельствах, т.е. до того, как сегодняшние экономические проблемы России в высшей степени возможности могут перерасти в системный кризис. Однако нас интересует здесь не столько самый факт выплаты внешнего долга, сколько ответ на вопрос: за чей счёт и какой ценой был выплачен этот долг?

Внешний долг выплачивается из государственных доходов, источником которых являются: НДС, акцизы, экспортно-импортные пошлины, таможенные сборы и т.д., одним словом - налоговая сис-

тема. Но является ли действующая налоговая система прогрессивной или регressive - это всегда будет составлять большую разницу. В настороженное время в России действует регressive налоговая система; введенная сразу же после системного кризиса 1998 года.

Регressive налоговая система основывается на одинаковой процентной ставке как для самых богатых, так и для самых бедных; следовательно, реальный налог увеличивается в геометрической прогрессии, по мере того как уменьшается реальный доход; регressive налог - это прогressive налог навыворот. И, наконец, если кказанному добавить ещё и то, что всякая налоговая система сама в себе несёт зародыш автоматического вздоржания жизненно необходимых предметов потребления, то не потребуется больших усилий ума, чтобы убедиться, что внешний долг России был выплачен за счёт ограбления огромной массы низкооплачиваемых наёмных работников и, в значительной степени, среднего класса.

Что же касается стабилизационного фонда России, инициативу создания которого приписывают всё тому же А.Кудрину, то не подлежит ни малейшему сомнению, что этот стабилизационный фонд благоприятствует стабилизации не в самой России, а там, где хранится, т.е. в развитых странах - странах, которые кредитуют Россию, как развивающуюся страну. В этом вопросе нет двух мнений даже у специалистов по монетарной стабильности. Вообще является ошибкой представлять дело так, будто стабилизационные фонды служат для стабилизации финансовых систем развивающихся стран. Это не так. На самом деле стабилизационные фонды являются филиалами Федеральной резервной системы США, т.е. мирового эмиссионного центра доллара; и при первом же признаке какого-либо сбоя на мировых фондовых биржах особо доверенные лица Федеральной резервной системы употребляют стабилизационные деньги: во-первых, для скупки временно обесцененных государственных бумаг развитых стран; во-вторых, для скупки акций перспективных компаний, которые временно оказались в затруднительном положении. Об этом ярко свидетельствуют:

во-первых, то, что с того момента, как были созданы стабилизационные фонды, - с этого момента системные кризисы мало затрагивают финансовые системы развитых стран, но зато до основания разрушают финансовые системы развивающихся стран;

во-вторых, то, что буквально за несколько дней до российского системного кризиса 1998 года вдруг странным образом исчезли кредиты МВФ, предназначенные для стабилизации финансовой системы России, - однако спустя некоторое время эти кредиты, опять-таки странным образом, нашлись, но в банках США;

наконец, то, что в то время как после системного кризиса 1998 года российское государство превратилось в полного банкрота, - в это же время важнейшие российские государственные предприятия превратились в частную собственность небольшой кучки отдельных лиц - лиц, которые в одиночку из миллионов выскочили в миллиардеры.

А.Кудрин, конечно, что в то время как после системного кризиса 1998

не употребляют их для увеличения производства тех материальных предметов потребления, в которых остро нуждается огромная часть трудового человечества; они тратят деньги частью для поиска новых удовольствий (фуршеты, симпозиумы, саммиты, показы мод, коммерческие зрелища и т.д.), частью для идеологического обоснования политического господства капиталистов, частью для пропагандистского одурачивания трудового народа, и оставшуюся часть употребляют для спекуляции ценными бумагами, землёй, недвижимостью и т.д.; они вкладывают деньги в производство в той мере, в какой оно поддерживает их личное потребление; они только присасываются к производству как паразиты и доводят его до жалкого состояния; они, как вампиры, высасывают производство, и добиваются того, что воспроизводство совершается в хищющем виде.

И, наконец, не надо быть семи пядей во лбу, чтобы сообразить, что МВФ и ВБР используются развитыми странами в качестве орудия конкурентной борьбы против развивающихся стран. Развитые страны не довольствуются уже тем, что грабят развивающиеся страны. Они хотят большего; они хотят установить свою собственную мировую монополию на производство средств производства, и таким образом подчинить себе всяческое промышленное производство.

Так можно ли после всего этого удивляться тому, что промышленное производство России, вот уже который год подряд пребывает в состоянии хронического кризиса, если главное финансовое ведомство российского правительства возглавляет лучший министр финансов среди развивающихся стран? <...

За рабочий класс!

Raфик Кулиев, 24.10.06г.

Главный редактор: Рогачева Л. И.

Редакционная коллегия: Беликов Ю. А., Герман К., Горшкова М. Г., Комаров Д. Н., Королев В. В., Маркинова В. П., Рогачева Л. И., Семёнов В. В., Чучкин Г. В., Шевченко В. Т.

Учредители: Рогачева Л. И., Шевченко В. Т.

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПН № ФС1-02386 от 22 мая 2007 г.

Адрес редакции: Москва, Каширское ш., д